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До пріоритетних напрямків розвитку агропромислового сектору країни 

входить налагодження високопродуктивних технологій виробництва та 

переробки продуктів тваринництва, зокрема молока, особливо на підприємствах 
первинної переробки. 

Коров'яче молоко – це харчовий продукт, що швидко псується. При 

затримці його очищення та охолодження відбувається зниження його якості 
через розмноження шкідливих для організму людини бактерії.  

Низька технічна оснащеність молочних переробних підприємств 
обладнанням, особливо апаратами для охолодження молока, призводить до 

великих втрат під час зберігання молока в пунктах його заготівлі та подальшого 

транспортування до молокозаводів. 
Сьогодні існує значна потреба в охолоджувачах молока для аграрної галузі 

країни. Моніторинг вітчизняних молокозаводів та фермерських господарств 

показав, шо їх обладнання переважною більшістю є закордонними і до того ж. 

найчастіше це відновлювальні охолоджувачі молока. У зв’язку з цим 

необхідність виготовлення вітчизняних апаратів такого класу є актуальним у 

сучасних умовах. 
Мета роботи – удосконалення конструкції мішалки в горизонтальному 

резервуарі-охолоджувачі за рахунок науково-обґрунтованих режимів роботи 

мішалки з використанням природного холоду та охолоджувачів з низькою 

температурою замерзання протягом цілого року. 
Для збереження молока свіжим, із високими показниками якості та 

реалізації його споживачам в умовах агропромислового комплексу здійснюють 

первинну обробку та переробку молока. Ця обробка складається з таких 

mailto:yaroslav.lepisko@st.pdau.edu.ua
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технологічних операцій: очистка, охолодження і, в деяких випадках, 

пастеризація. 
На фермах, молокозаводах та приймальних пунктах застосовуються різні 

способи охолодження молока. При правильній постановці справи та невеликих 

термінах зберігання дані технології виявляються дуже ефективними. 

Наприклад, у басейні, за годину після занурення бідонів, температура молока 

знижується до 5 °С. 
На середніх та великих фермах, молокозаводах та у приймальних пунктах 

використовують спеціальні апарати. Серед них пластинчасті та трубчасті 

теплообмінники для охолодження молока в потоці, горизонтальні або 

вертикальні резервуари-охолоджувачі відкритого або закритого типу. 
Для поступового охолодження молока в останніх застосовують крижану 

воду замість хладону, яка запобігає підмерзанню молока. Кількість льоду в 

льодогенераторі розраховане таким чином, що охолодження молока з 

температури 35ºС до 4°С здійснюється протягом двох годин. Також в деяких 

агрегатах в якості холодагентів використовують хладон R22 або більш 

безпечний для навколишнього середовища хладон R404A. Для підвищення 

енергоефективності деяких видів обладнання можлива робота льодогенератора 

в режимі акумуляції льоду з роботою в нічний час доби.  
Особливістю конструкції резервуарів-охолоджувачів є їх оснащення 

лопатевими або іншими видами мішалок для забезпечення максимально 

швидкого і рівномірного охолодження молока. 
Сьогодні вітчизняні переробні молокопідприємства переповнені 

охолоджувачами іноземного виробництва, так як вітчизняне обладнання має 

ряд недоліків. Їх можна вирівняти, впроваджуючи сучасні технології 

регенерації холоду або удосконалюючи конструкції мішалок та інших 

конструктивні елементи. 
В дослідженнях розглянули можливості встановлення мішалок різної 

конфігурації та вивчили вплив кута розміщення мішалки на інтенсивність 

перемішування молока, що забезпечує його більш швидке та рівномірне 

охолодження. 
Встановили, що важливою умовою проектування та виготовлення 

резервуарів є їх висока уніфікація. Конструкція резервуарів-охолоджувачів з 

овальних або круглих поперечним перерізом дозволяє довести уніфікацію до 

80% при зміні тільки довжини. При цьому, за рахунок переваг в горизонтальних 

резервуарах радіальних і осьових структурних елементів швидкості руху 

потоків молока забезпечується його краще перемішування, що дозволяє 

отримати необхідну швидкість охолодження і рівномірний розподіл жиру по 

всьому обсягу молока. 
Крім того, форма резервуара надає великий вплив на зниження 

теплопритоків з навколишнього середовища, на розташування мішалки і 

промивного пристрою, а також на раціональне використання дефіцитних 

матеріалів при виготовленні цих апаратів. 
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За результатами дослідження доведено, що при симетричному розміщенні 

мішалки та значенні Re≤1·103 у середній частині резервуара, в області лопаті 

спостерігається тангенціальний перебіг рідини, за межами якого утворюються 

застійні зони. Позитивним є те, що Зі збільшенням діаметра мішалки 

спостерігається зростання швидкостей, причому в перерізах, близьких до лопаті 

мішалки, приріст швидкостей має більше значення. Швидкість руху частинок 

рідини безпосередньо біля стінки при цьому відбувається, що призводить до 

зруйнування ламінарного шару та зменшення її термічного опору. 
Отже, з метою інтенсифікації процесу охолодження, покращення 

перемішування та запобігання замерзанню молока при стінках резервуара-
охолоджувача були проведені дослідження щодо зміни конструкції апарату та 
форми мішалки. Також експериментальними дослідженнями доведено, що 

введення молока в зону його найбільших швидкостей та надання частинкам 

продукту, що надходить, початкової швидкості, рівної швидкості руху країв 

лопаті мішалки покращує процес охолодження. 
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